
 
  

  
 

 دقیقه 160آزمون:  گویی به مدت پاسخ
  سؤال 120: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال

  

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس گویی نوع پاسخ 

 اجباري نگاه به گذشته

 دقیقه 20 1-20 20 1زیست 

 1فیزیک 
 طراحی 

 دقیقه 30 40-21 20
 آشنا

 دقیقه 20 41-60 20 1شیمی 

 دقیقه 20 61-70 10 1ریاضی

 اختیاري نگاه به آینده

 دقیقه 10 71-80 10 2زیست 

 2فیزیک 
 طراحی

 دقیقه 30 100-81 20
 آشنا

 دقیقه 10 101-110 10 2شیمی 

 دقیقه 20 111-120 10 2ریاضی 

 دقیقه 160  120 مجموع

 گروه مستندسازي گروه ویراستاري مسئول درس گزینشگر نام درس

 فرد ن بهروزيیامیرحس ادات رفیعی سکیارش  زیست
 سعید شرفی، راهوارهحمید 

امیررضا پاشاپور یگانه
 سادات هاشمی مهسا

 مهدي شریفی مهدي شریفی فیزیک
،             رضا محبی غلامبابک اسلامی، 

 امیرعلی کتیرایی
 حسام نادري

 یا رستگاريپو یا رستگاريپو شیمی
جواد  -نیا نژاد، امیررضا حکمت ایمان حسین

 لکی سوري
 امیرحسین مرتضوي

 سمیه اسکندري ، مهدي ملارمضانیعلی مرشد محمد بحیرایی محمد بحیرایی ریاضی

 امیررضا پاشاپوریگانه  مدیر گروه

 نیا امیررضا حکمت مسئول دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 حیا اصغريمدیر گروه: م

مسئول دفترچه: سمیه اسکندري    

زلیخا آزمندحروف نگاري و صفحه آرایی

حمید محمديناظر چاپ

 
 

 گروه آزمون

چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  14014022  شهریورشهریور  1010آزمون آزمون 
  تجربیتجربی  یازدهمیازدهماختصاصی اختصاصی 

مراجعه کنید. kanoon_11t@آدرس اینستاگرامی  براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به
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 طراحی - )1( شناسی زیست     
 
 

 
ها درست است؟ هاي مرتبط با آن هاي یک فرد سالم و ساختار کدام گزینه در مورد کلیه -1

 ) فاصلۀ بزرگ سیاهرگ زیرین از کلیۀ راست، بیشتر از کلیۀ چپ است.1
 شود. هاي خونی یافت می ی از رگهرم و لگنچه همانند انواعیک ) در هر لپ کلیه بخشی از 2
 تر از میزناي سمت راست است. کنندة حلقۀ انقباضی در میزناي سمت چپ کم هاي ایجاد ) تعداد ماهیچه3
 گذارد. نخستین مرحلۀ تشکیل ادرار تاثیر می (ها) در شرایط استرس برهورموناي است که با ترشح    در مجاورت غده  ) بخشی از کلیه4

ي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام گزینه برا -2
 »شوند. دیده می ، در یاختۀ داراي  یاختۀ «

 ساله  روپوست تنۀ یک گیاه چوبی ده  زیر –سنتز  توانایی فتو –) کلانشیمی همانند 1
 ترابري مواد در گیاهسامانۀ بافتی مسئول  –صفحۀ آبکشی  –انشیمی کوتاه همانند  ) اسکلر2
 هاي آوندي ترین یاخته اصلی میان –اي  پنبه چوب  دیوارة –کننده برخلاف  سنتز ) پارانشیمی فتو3
 سامانۀ بافت پوششی اندام داراي کلاهک –توانایی ترشح نوعی لیپید در روپوست  –کشنده برخلاف  ) تار4

  بخش اطراف غشاي یاخته  توان گفت که  می خودنع رشد ما اي با ساخت دیوارهکه  گیاهی هاي در ارتباط با یاخته -3
 چسبناك تشکیل یافته است. هاي داراي نوعی مادة سته، از لایههنگام تقسیم یاختۀ گیاهی بعد از تقسیم ه –ترین  بیرونی – شوند می) 1
 هاي بدن انسان تماس دارد. قابل گوارش توسط یاخته هاي غیر ساکارید داخلی خود با دیوارة حاوي پلی قطعاً در سمت –ترین  قدیمی – شوند نمی) 2
 سازي دارد. هاي مورد استفاده در صنعت کاغذ ساکارید هاي مختلف خود، تراکم یکسانی از پلی در لایه –ترین  ضخیم –شوند  می) 3
 دهد. هاي گیاهی، فاصلۀ خود را از دیوارة یاخته مجاور خود افزایش می ختهدر هنگام پلاسمولیز یا –جدیدترین  –شوند  نمی) 4

  تواند در  هاي انسان که می کننده از کلیه نوعی عامل محافظت -4
 هایی با یک هسته در مرکز خود است. ها در پشت شکم نقش داشته باشد، حاوي یاخته ) حفظ موقعیت کلیه1
 گردد. خوردگی میزراه می داشته باشد، در اثر تحلیل رفتن، منجر به افزایش احتمال تا ) محافظت از ضربه نقش2
 گیرد. بدن در تماس قرار می نوعی بافت پیوندي) محافظت از حدود دو میلیون گردیزه نقش ایفا کند، با 3
 دهد. هاي آن را افزایش می ن به یاختهتري داشته باشد، با اثر نوعی هورمون کبدي، نسبت حجم خو راست نقش کم از کلیۀ) حفاظت 4

براي تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟یندهاي تشکیل ادرار در ارتباط با فراکدام گزینه  -5
 » شوند،  بخشی از نفرون که مواد به آن وارد می پس از خروج مواد از شبکۀ مویرگی اول در کلیه «

 گیرد. صورت فعال و با مصرف انرژي صورت می کند که در بیشتر موارد به جذب را آغاز می فرایند باز –) اولین 1
 صورت عمود بر غشاي یاخته در دو طرف هسته وجود دارند. ها به کندري دارد که در آنها میتو شکل هایی مکعبی یاخته –) دومین 2
 مشابهی با سرخرگ کلیه دارد. همواره اکسید دي ژن و کربنغلظت اکسی کند که جذب وارد خونی می هر نوع ماده را پس از باز –) سومین 3
 کند. کننده می دهد و ادرار نهایی را وارد مجراي جمع   وسیلۀ بازجذب و ترشح انجام می آخرین تغییرات مواد تراوش شده را به –) چهارمین 4

  ، همواره فتی که نۀ بادار از سه سامانۀ بافتی تشکیل شده است. هر ساما پیکر گیاهان گل -6
 هاي انسان، از سه بخش کلی و متمایز تشکیل شده است. هاي زندة آن همانند نورون پروتوپلاست یاخته –اند  هاي آن مرده ) گروهی از یاخته1
 دار تشکیل شده است. یک لایه یاختۀ هسته از –کند  گرِ بیرونی حفظ می زا و تخریب ) گیاه  علفی جوان را در برابر عوامل بیماري2
 ، فاقد تماس با ترکیبات لیپیدي پوستک است.درون خاك و حاوي تار کشندهدر نوعی اندام  –شود  ) مناطقی به نام عدسک در آن ایجاد می3
 اند. پوشاندهاي آن سراسر گیاه را  پنبه هاي چوب در یک درخت مسن، یاخته –) عملکردي شبیه به پوست جانوران دارد 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
را بنویسید:خود  10گذاري چند از  هدف، )1( شناسی زیستهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 

دقیقه 20

 ) 1( سیشنا زیست

تنظیم اسمزي و دفع مواد 

 از یاخته تا گیاه / زائد
تا انتهاي  5(از ابتداي فصل 

بافتی)  سامانه
 )89تا  69هاي  صفحه(
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چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -7

 » شوند،  ها می رون)منجر به ورود مواد به درون گردیزه (نفکه ها  جود در ناحیۀ قشري کلیه هاي مویرگی منفذدار مو شبکه طور معمول،  به«

 دهنده گردیزه خواهد داشت. شی تشکیلهاي پوش ارتباط تنگاتنگی با یاخته – ) همۀالف

 فرستند. می در کلیه ها انشعاباتی را به اطراف ساختارهایی از نفرون –) فقط بعضی از ب

 ها عبور کرده است. ند که از فاصله بین هرم مستقیماً به سرخرگی متصل –) فقط بعضی از ج

 روي لوله هنله تشکیل دهند. نتوانند سیاهرگ کلیه را در انتهاي بخش پایی نمی –یک از  ) هیچد

 ) چهار4 ) سه3 ) دو2 ) یک1

باشد؟   صادق ها همۀ این بخشتواند در ارتباط با  اي در اسکلرئید، دور تا دور یاخته را پوشانده و از سه بخش مجزا تشکیل شده است. کدام مورد می یاخته  دیوارة -8

 شود. شروع میش به دو بخپلاسم  ها، بعد از اتمام تقسیم سیتو ) ساخت آن1

 د.نباش هاي سلولزي در ساختار خود می ) واجد رشته2

 د بود.ناي قابل مشاهده خواه یاخته تمام مناطق نازك شدة دیوارة) در 3

 د.نگیر غشایی قرار می هاي عرض پروتئین) در بخشی از حیات یاخته در تماس با 4

  در کلیۀ فردي سالم، بخشی از ساختار نفرون که  -9

 ترین قسمت نفرون است. شود، انتهایی اي در اطراف آن تشکیل می ) آخرین بخش مربوط به شبکۀ مویرگی دور لوله1

 جود در آن، دو نوع رگ مختلف قرار گرفته است. دهندة نفرون است، در دو طرف شبکۀ مویرگی مو ) نخستین بخش تشکیل2

 ن دارد، در ابتداي خود ضخامت کمتري نسبت به قسمت انتهایی خود دارد.هاي ساختار آ ) طول بیشتري نسبت به سایر قسمت3

4U  باشند. دهندة آن برخلاف یکدیگر می هاي تشکیل است، جهت حرکت مایع تراوش شده و خون، در بخش ) شبیه حرف

  باشد  رضی میدیوارة ع ي که در گیاهان نهاندانه، هر نوع یاختۀ آوند -10

 توانایی تولید انرژي براي حمل بیشتر شیرة خام را دارد. –) فاقد 1

 برد. اي خود براي تعیین صفات بهره می از اطلاعات دناي هسته –) داراي 2

 کند. درون خود، حجم شیرة خام بیشتري را نسبت به یاختۀ نوع دیگر حمل می –) فاقد 3

 هاي متفاوتی دارند. گیري هاي سلولزي جهت اي است که در آن رشته اي از دیوارة یاخته یهفاقد لا –) داراي 4

باشد؟ هاي دفعی جانوران، کدام عبارت صحیح می با توجه به مطالب کتاب درسی در ارتباط با سامانه -11

 یابد. جذب آب از مثانه، حجم آن افزایش می ی بازتري در طول عمر خود دارند، در پ هاي تنفسی بیش دارانی که تنوع روش ) در بعضی از مهره1

 کنند. را به روده ترشح می د، محلول نمک بسیار غلیظکن حرکت می  ها خلاف جهت هم آن) بعضی از جانورانی که خون در سرخرگ و سیاهرگ رشتۀ آبششی 2

 گیرد. نوك منقار صورت می دفع نمک از طریق مجراي غدةدهند،  هایی کارایی تنفس جانور را افزایش می دارانی که کیسه ) در بعضی از مهره3

 شوند.  هاي مالپیگی به بخش قطورتر رودة جانور متصل می لولهشود،  دار وارد قلب می گانی که همولنف از طریق منافذ دریچه مهر ) در بعضی از بی4

شود؟ هاي انسان سالم، محسوب می کلیههاي سازندة دیوارة نخستین بخش نفرون در  ترین یاخته چند مورد، مشخصۀ بیرونی -12

 نوع یاختۀ پوششی دیگر قرار گیرند.  ممکن است در تماس با دوالف) 

 توانند در تماس با مایعی حاوي گلوکز و آمینواسید قرار بگیرند.  میب) 

 باشند.  اي اندك و هستۀ مرکزي می هاي پهن با فضاي بین یاخته یاختهج) 

هاي خونی با خون حاوي اکسیژن زیاد قرار بگیرد.  وارة رگتواند در تماس با دی می )د

 ) چهار4 ) سه3 ) دو2 ) یک1

 ؟نداردمشترك در فرایند تخلیه ادرار و دفع مدفوع در یک انسان سالم اشاره   کدام گزینه به یک ویژگی -13

 کننده اي حلقوي کنترل هاي ماهیچه   ) ظاهر یاخته1

 هاي اندام کبد یاخته) دفع بعضی ترکیبات تولید شده توسط 2

 اي صاف در لوله براي حرکت مواد ) لزوم انقباض یاخته ماهیچه3

 خورده هاي پوششی با غشاي چین ) حضور یاخته4
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هاي زیر صحیح است؟ یک از گزینه دهد، کدام دانگان را نشان می اي یک یاختۀ گیاهی در نهان یاخته دیوارةبخشی از که ساختار  مقابلبا توجه به شکل  -14

 گیرد. پلاسمودسم قرار نمیغشاي هیچگاه در تماس با  ،4برخلاف بخش  1) بخش 1
 یابد. می رشد، با افزایش بیش از حد آب در واکوئول 3همانند بخش  2) بخش 2
 شود. اي دیده می سامانۀ بافتی زمینه هاي یاخته، در تمام انواع 2برخلاف بخش  4) بخش 3
 شود. کیل کامل یاخته ایجاد میپس از تش، 1همانند بخش  3) بخش 4

چند مورد، فقط دربارة بعضی از جانورانی صادق است که داراي ساختارهایی براي دفع مواد زائد به روده هستند؟ -15
 نمایند. ها نیز تنظیم می ایستایی بدن را به کمک کلیه ) همالف
 خود داراي گلیکوپروتئین است. پوششیاي بافت  در مادة زمینه) ب
 آورند. اي فراهم می کارهاي تهویه اي از هواي تازه را به کمک سازو پیوسته جریان) ج

 صفر) 4 ) سه3 ) دو2 ) یک1
است؟ نادرستاي در گیاهان، کدام مورد  بافت زمینه در خصوص سامانۀ -16

 یابد. ها افزایش می هاي کلانشیمی قادر به تولید پکتین بوده و به تدریج با دور شدن از روپوست، ضخامت دیواره در آن ) یاخته1
 هاي بیشتري خواهند داشت. دسم هاي کلانشیمی، پلاسمو پذیر بوده و در مقایسه با یاخته هاي پارانشیمی نسبت به آب نفوذ ) یاخته2
 هاي پارانشیمی، موادي را در خود ذخیره دارد. علفی نقش داشته و همانند یاخته پذیري ساقۀ اي کلانشیمی در انعطافه ) یاخته3
 باشند. هاي بافت آوندي می ترین یاخته شبیه به قطور طولیشوند، داراي  یمی که در تولید طناب استفاده میانش هاي اسکلر ) یاخته4

هـاي سـازندة لولـۀ   همـۀ یاختـه    هاي سازندة کپسـول بـومن    ساله و سالم، همۀ یاخته 22هاي یک خانم  طور طبیعی در کلیه به -17
  ک، خوردة نزدی پیچ
 کنند.   اسید را دفع کز و آمینو توانند از طریق فرایندي که وابسته به فشار خون است، موادي مثل گلو می –) برخلاف 1
 لیپیدي در سطح زیرین خود اتصال دارند. هاي پروتئینی و گلیکو اي تنها متشکل از رشته به شبکه –) همانند 2
 اسمزي محیط داخلی بدن، داراي زوائدي در سطح خود هستند. فشار عملکرد خود در تنظیمبه منظور بهبود  –) همانند 3
 هستند.  ترشح هورمون ضدادراريفاقد توانایی تغییر غلظت مایع درون نفرون به دنبال  –) برخلاف 4

کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -18
 .»..............، در محلی..................... هاي فردي سالم، فرایندي که...... در کلیه«

هاي جـذب    کنندة لیپید هاي دریافت مویرگ از نوعشود که شبکۀ مویرگی آن،  آغاز می –شود  ) در اثر فشار خون باعث خروج مواد مفید و مضر از خون می1
 .استرودة باریک پرز    در هر ریزشده 

هاي کلیه قرار  که در مجاورت رأس هرم باشددر ارتباط با قسمتی ممکن است یابد که در برش طولی کلیه  پایان می –کند  جا می جهت با تراوش جابه ) مواد را هم2
 دارد.

U آغاز می –هاي مکعبی مؤثر است  پرزها براي انجام آن توسط یاخته ) تشکیل ریز3  ضخامت بیشتري دارد. شکل نفرونشود که نسبت به بخش ابتدایی ساختار
 خورده ارتباط دارد. یچپآخرین بخش نفرون بوده و با لولۀ  یابد که پایان می –شود  شکل انجام می هاي مکعبی پلاسمی یاخته هاي سیتو ) به کمک زائده4

چند مورد، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟ -19
 » گفت  توان نمی، دربارة نوعی یاختۀ گیاهی با واکوئول درشت درون خود«

 هاي معدنی نقش دارند.  آب و یون جایی باشد که در جابه هایی در غشاي خود می داراي پروتئین* 
 ، بر فشار تورژسانسی درون آن مؤثر هستند. عوامل درونی گیاهبرخی  *
 شود. گ مریاهی دچار ممکن است یاختۀ گدر پی وقوع پلاسمولیز و کاهش فشار آب درون واکوئول آن،  *
 .ردیگ یفاصله م يا اختهی وارةیخود از د يها در همۀ بخش اختهی يکاهش حجم واکوئول، غشا یپ درهمواره  *

 ) سه4 ) دو3 ) یک2 ) چهار1
  است،  ها نسبت به فشار اسمزي محیط    هایی که فشار اسمزي مایعات بدن آن   در همۀ ماهی -20

 گیرد. از طریق آبشش صورت می تنها ها جذب یون باز –) کمتر 1
 شود. تر می در شرایطی اندازة مثانه براي ذخیرة آب بزرگ –) بیشتر 2
 شود. صورت ادرار رقیق از بدن دفع می حجم زیادي از آب به –) بیشتر 3
 شود. ترشح محلول نمکی بسیار غلیظ به رودة جانور دیده می –) کمتر 4
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 6: ۀصفح       تجربی یازدهم اختصاصی1402 شهریور 10آزمون  -پروژة تابستان 

  طراحی - )1( فیزیک     
 
 

 
m متري سطح زمین، بدون سرعت اولیه رها می 30جسمی از ارتفاع  -21 شود و با سرعت

s
رسد. اگر کار نیروي مقاومت هوا روي جسـم    به سطح زمین می 20

N باشد، J30جایی برابر با طی این جابه g)جرم جسم چند کیلوگرم است؟ )
kg

= 10 

1 (3/0 2 (3 3 (6/0 4 (6 

تندي به جرم یک تُن با  جسمی -22
km
h

 جسماي برحسب نیوتون و در چه جهتی به  در مسیري مستقیم و افقی در حال حرکت است. چه نیروي افقی 72

 برسد؟  kJ150به جسمجایی، انرژي جنبشی  جابه m20وارد شود تا پس از

 ، در خلاف جهت حرکت5000) 2  حرکت، در جهت 5000) 1

 ، در خلاف جهت حرکت2500) 4  ، در جهت حرکت2500) 3

/برسد، باید به اندازة  vکه تندي یک خودرو از حال سکون به  براي آن -23 L0 برسد، چند  v2به  vکه تندي خودرو از  سوخت مصرف شود. براي آن 01

.)شود سوخت صرف افزایش انرژي جنبشی خودرو می بدست آمده ازنظر کنید و فرض کنید تمام انرژي  لیتر سوخت لازم است؟ (از اتلاف انرژي صرف

1 (01/0 2 (015/0 3 (02/0  4 (03/0 

mجسمی به جرم  -24 g= F1روي سطح افقی داراي اصطکاکی تحت تأثیر نیروي  500


با تندي ثابت  
m
s

در حال حرکت است. اگر در لحظۀ  10

t1  نیرويF F= −2 12
 

تندي جسم بدون تغییر جهت آن  t2به جسم وارد شود، در لحظۀ  
m
s

تـا    t1شود. کار نیروي اصطکاك در بازة  می 6

t2 چند ژول است؟

1 (24- 2 (8- 3 (16-  4 (32- 

از پایین سطح شیبدار بدون اصطکاکی با تندي  mجسمی به جرم  -25
m
s

شود، نسبت انرژي جنبشی جسم به انـرژي پتانسـیل    سمت بالا پرتاب می به 18

را مبدأ انرژي پتانسیل گرانشی درنظر بگیرید و  کدام است؟ (سطح زمین m48گرانشی آن پس از طی مسافت 
Ng
kg

= 10( 

1 (16
15

   2 (13
14

  

3 (14
13

   4 (15
16

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10چند از  گذاري هدف، )1( فیزیکهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 30

 ) 1( فیزیک

 انرژي و توان کار /
(از ابتداي کار و انرژي 
جنبشی تا انتهاي فصل 

سوم)
 )82تا  61هاي  (صفحه
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 7: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی 1402 شهریور 10آزمون  -پروژة تابستان 

mبرد و سپس با سرعت ثابت  ي سطح زمین و از حال سکون در راستاي قائم بالا میرا از رو kg2شخصی آجري به جرم  -26
s

، در راستاي 5

نجام شده توسط شخص طی این متر باشد، کار کل ا 15جایی کل آجر برابر با  کند. اگر اندازة جابه جا می را جابه آن m12ندازه افق و به ا

جایی چند ژول است؟  جابه
N(g )
kg

=10  

1 (205  2 (215  3 (155   4 (180 

 20اي که انرژي جنبشی جسم  کنیم. در لحظه سمت بالا پرتاب می از سطح زمین در راستاي قائم به hدر شرایط خلأ، جسمی را از ارتفاع  -27

کند. نسبت انرژي پتانسـیل    درصد نسبت به حالت اول تغییر می 40درصد نسبت به لحظۀ پرتاب کاهش یابد، انرژي پتانسیل گرانشی آن 

 رانشی اولیۀ جسم به انرژي جنبشی اولیۀ آن کدام است؟گ

1 (7  2 (1
2

  3 (2   4 (4
7

 

ژول است. متوسط  25برابر با ایش انرژي جنبشی آن، ژول و افز 40برابر با متري،  6جسمی بر اثر سقوط از ارتفاع گرانشی کاهش انرژي پتانسیل  -28

 ن است؟وجسم چند نیوتاین نیروي مقاومت هوا در برابر حرکت 

1 (5/2 2 (15 3 (25 4 (5/1 

ي اي را با تندي اولیه از روي سطح زمین، گلوله -29
m
s

کنیم. اگر گلوله با تندي  طرف بالا پرتاب می در راستاي قائم به 20
m
s

به سطح زمین برگردد، این  10

(نیروي مقاومت هوا در طول مسیر ثابت فرض شود و ؟گلوله حداکثر چند متر نسبت به سطح زمین بالا رفته است
Ng
kg

= 10( 

1( 5/12 2( 20  3( 15  4( 10 

و  Aشود. اگر مجموع انرژي جنبشی جسم در نقـاط    جا می جابه Bتا نقطۀ  Aروي مسیر بدون اصطکاك از نقطۀ  kg2جسمی به جرم در شکل زیر  -30

B  برابرJ1000  ،جسم در نقطۀ  تنديباشدB  چندm
s

m(gاست؟   )
s

= 210  

1 (10 7   2 (10 3  

3 (10 14   4 (10 6  
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 8: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی 1402 شهریور 10آزمون  -پروژة تابستان 

  آشنا -) 1فیزیک (     

g اگر گلوله -31 m یراستاي افق در 10اي به جرم  با تندي 
s

100 c برخورد کرده  m10به یک جسم با ضخامت 

متوسط نیرویی که اندازة صورت افقی خارج شود،  به ،شود و از طرف دیگر آن در شرایطی که تندي آن نصف می

  ون است؟شود، چند نیوت وارد می مدت عبور گلوله از جسم بر آندر 

1( 375 2( 450 3( 750  4( 175 

kgزیر در شکل -32 A دایره ، بر روي نیم2، جسمی به جرم  B اي با تندي معینی از نقطۀ  گذرد. کار  می عبور کرده و با همان تندي از نقطۀ 

m نیروي اصطکاك در این جابه gجایی چند ژول است؟ (
s

= 210( 

1( − π20  2( π20 

3( −40  4( 40 

33- kg A 2مطابق شکل زیر، جسمی به جرم  m از نقطۀ  و از سطح زمین با تندي 
s

10 B از سطح جدا شده  در امتداد سطح پرتاب شده و در نقطۀ 

C و نیروي مقاومـت هـوا نـاچیز باشـد،    N5دار  رود. اگر اندازة نیروي اصطکاك بین جسم و سطح شیب در امتداد قائم بالا می و حداکثر تا نقطۀ 

C m تندي جسم در نقطۀ  g)چند متر بر ثانیه است؟ )
s

= 210 

 5 )2  صفر )۱

3( /7 5  4( 10 

°    g100اي به جرم  گلوله ،، در شرایط خلأزیر مطابق شکل -34 منحـرف    60را به انتهاي ریسمانی به طول یـک متـر بسـته و از حالـت قـائم

گردد.  میخی نصب شده است که آونگ پس از برخورد به آن منحرف می ،تر از رأس طناب پایین cm50کنیم.  کنیم و سپس آن را رها می می

چند ژول است؟ ،کار نیروي وزن این گلوله از لحظۀ رها شدن تا لحظۀ اولین توقف پس از برخورد به میخ

1( 100  2( 1  

 10 )4  صفر )3

35- m ، در Bتـا    Aیر آن در مس ۀاي برحسب متر بر ثانیه باشد تا با تلف شدن نیمی از انرژي جنبشی اولی داراي چه تندي A ۀدر نقط جسمی به جرم 

A m ۀتندي آن نصف تندي آن در نقط B ۀنقط g)شود؟  )
s

= 210 

۱( 4  2( 8  

3( 16  4( 32 

 ) 1( فیزیک

 انرژي و توان کار /
از ابتداي کار و انرژي (

جنبشی تا انتهاي فصل 
 سوم)
 )82تا  61هاي  (صفحه
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 9: ۀصفح    تجربی یازدهماختصاصی 1402 شهریور 10آزمون  -پروژة تابستان 

kW تلمبه -36 kg لیتر آب دریاچه 70در هر ثانیه  15اي با توان ورودي  اي به چگالی 
m

3
 15را مطابق شکل زیر با تندي ثابت تا ارتفاع  310

N ه داخل مخزنی میمتري ب gفرستد. بازدة تلمبه چند درصد است؟ (
kg

= 10(  

1( 15  2( 50  

3( 70  4( 75 

37- km مصرف بنزین خودرویی که با تندي 
h

km حرکت می 90 /بنـزین   لیتر است. انرژي شیمیایی موجود در هر لیتر  6، 100کند، در هر  J× 73 5 10 

درصد از انرژي  15شود و  کنندة موتور مستقیماً به هوا داده می درصد انرژي ناشی از سوختن بنزین در این خودرو از طریق اگزوز و دستگاه خنک 65است. 

) ؟این خودرو تقریباً چند اسب بخار است خروجیشود. توان  صرف میدر دستگاه تهویه، در دینام و در اثر اصطکاك بین اجزاي موتور م hP W)=1 746 

۱( 14 2( 12 3( 10 4( 11

تغییرات انرژي پتانسیل گرانشی آن در یک ارتفاع معین برابر  ةتغییرات انرژي جنبشی به انداز ةدر حین سقوط جسمی در نزدیکی سطح زمین، نسبت انداز -38

2با 
3

شروع حرکت تا این ارتفاع، نسبت کار نیروي مقاومت هوا به کار نیروي وزن، کدام است؟ ۀباشد. از لحظ می 

 1( 1
3

  2( −
1
3

 3( 3
5

 4( −
3
5

 

Aاي را ا گلوله -39 m ز نقطۀ با تندي
s

کنیم. این گلوله حداکثر تا چه ارتفاعی از سطح زمین برحسب متر  در جهت نشان داده شده روي سطح پرتاب می 4

N   رود؟ (کلیۀ سطوح بدون اصطکاك هستند، بالا می gاز مقاومت هوا صرف نظر کنید و
kg

= 10( 

1(3   2 (/3 4  

3 (/3 8  4( /4 6 

40- m vتوپی مطابق شکل از سطح زمین با تندي 
s

=1 m اي پرتاب می به طرف صخره 40 vشود. اگر توپ با تنـدي   
s2 بـه بـالاي صـخره    =20

h m 2برخورد کند، ارتفاع  g)چند متر است؟ (مقاومت هوا را هنگام حرکت توپ نادیده بگیرید.)  )
s

= 210 

۱ (120  2 (60  

3 (40  4 (80 
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  طراحی -) 1( شیمی     
 

 
است؟ نادرستکدام گزینه  -41

 کند. پذیري بیشتري نسبت به اکسیژن دارد و در لایۀ تروپوسفر برخلاف استراتوسفر نقش مفید ایفا می ) اوزون واکنش1
 در هواکره است.NO2ود گازشود که به علت وج اي دیده می قهوه به رنگ کلان شهرها، اغلب ) هواي آلوده2
 پذیري ناچیزي دارد. ترین جزء سازنده هواکره است که واکنش ) گاز نیتروژن اصلی3
Oصورت توان به هاي لایۀ اوزون را می ) مجموعه واکنش4 (g) O (g)3 22 3 .نشان داد 

اتمی را در آب دریاها بـه    اتمی، بیشترین جرم آنیون چنداتمی و بیشترین جرم آنیون تک م کاتیون تکترتیب از راست به چپ، بیشترین جر کدام گزینه به -42
 ؟دهد درستی نشان می

1(Na+،SO −2
4،Cl−   2 (Mg +2،SO −2

4،Cl−  

3(Na+،CO −2
3،Br−   4 (Mg +2،CO −2

3،Br− 
کدام گزینه درست است؟ -43

 دهد. % حجم آن را آب تشکیل می75شود زیرا نزدیک به  می ) زمین از فضا به رنگ آبی دیده1
 ها نقشی ندارند. هاي آن درشت مولکول کره شامل جانداران روي کره زمین است که در واکنش ) زیست2
 پوشاند. متري می 2) اگر کره زمین را مسطح در نظر بگیریم، آب همه سطح آن را تا ارتفاع 3
 اي شور دارد. وطی همگن است که اغلب مزهها و دریاها مخل ) آب اقیانوس4

برابر غلظت مولی یون  38/1کنیم. اگر غلظت مولی یون برمید در محلول ایجاد شده  مخلوطی از کلسیم برمید و لیتیم برمید را در مقدار کافی آب حل می -44

Br)لیتیم باشد، درصد جرمی لیتیم برمید در مخلوط اولیه چقدر بوده است؟ ,Ca , Li : g.mol )180 40 7 −= = =  
1 (8/60 2 (4/30 3 (8/34 4 (6/69 

کنند؟ چه تعداد از موارد زیر، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -45
 »خاصی تعلق نداشته و متعلق به کل یون است.  به اتم…، بار الکتریکی …در یون «
 1آمونیوم، + • 2-کربنات،  •
 2سولفات، + • 1-نیترات،  •
 3-فسفید،  • 1-هیدروکسید،  •

 ) شش4 ) پنج 3 ) چهار2 ) سه1
چند مورد از عبارات زیر درست است؟ -46

9عنصرها در آمونیوم کربنات برابرانواع ها به شمار  نسبت شمار اتم •
4

است. 

ها نقش اساسی دارند. کره درشت مولکول هاي کوچک تشکیل شده است و در زیست کره همانند هواکره از مولکول بخشی از آب •
 هاي اول و سوم عناصر جدول تناوبی هستند. هاي موجود در آب دریا بیشتر از گروه کاتیون •
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

مولار سدیم سولفات، غلظت مولی و درصد جرمی تقریبی یون سدیم در محلول نهـایی    5/0لیتر محلول  میلی 200گرم سدیم هیدروکسید به  8با افزودن  -47

ــه ــپ    ب ــه چ ــت ب ــب از راس ــرف   ترتی ــم ص ــر حج ــت؟ (از تغیی ــدام اس ــایی را   ک ــول نه ــالی محل ــد و چگ ــر کنی /نظ g.mL−11 ــد.)  2 ــر بگیری  در نظ

(Na ,O , H : g.mol )−= = = 123 16 1  
1 (1 ،91/1 2 (2 ،91/1 3 (1 ،83/3 4 (2 ،83/3 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )1( شیمیهاي درس  گویی به سؤال ل از شروع پاسخلطفاً قب  

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 

دقیقه 20

 ) 1( شیمی

 ردپاي گازها در زندگی

 + آب، آهنگ زندگی
(از ابتداي شیمی سبز، راهی 

کره تا براي محافظت از هوا
 انتهاي غلظت مولی (مولار))

 )100تا  70هاي  صفحه(
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هاي زیر درست است؟ چند مورد از عبارت -48
تولید کالا براي کارخانه کاهش یابد، این  ی را تولید کنند که قیمت تمام شدةها، کالاهای ها و کارخانه شرکتکند هرگاه در مجموع،  آ) توسعه پایدار بیان می

 شود.  توسعه سبب رشد واقعی کشور می
ه اکسیژن مایع در پذیري بیشتر است که نسبت ب   ب) تشکیل پیوند بین یک اتم اکسیژن با مولکول اکسیژن همراه با تولید ایزوتوپی از این عنصر با واکنش

 آید. به جوش می تري دماي پایین
به آرامی با هـم    ،دهند که به سرعت واکنش می محیط برخلاف گاز هیدروژن و اکسیژنا و فشار مپ) گازهاي نیتروژن و هیدروژن در حضور کاتالیزگر در د

 دهند.  واکنش می
 ن و برابر با یک مقدار ثابت است.ت) حجم یک گرم از گازهاي مختلف در دما و فشار معین با هم یکسا

 ) صفر4 3) 3 2) 2 1) 1
گیرد؟ چند مورد از موارد زیر در چارچوب شیمی سبز قرار می -49

 از منابع طبیعی جهت تولید مواد موردنیاز درست گیري آ) افزایش کیفیت زندگی با بهره
 پذیر ب) کاهش تولید مواد زیست تخریب

 دار سیژنهاي هیدروکربنی و اک پ) تولید سوخت
 هاي هیدروکربنی بر پایه نشاسته ت) تولید پلاستیک

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
به درستی آمده است؟ ،ترتیب از راست به چپ به ،هاي داده شده در کدام گزینه پاسخ پرسش ،با توجه به شکل -50

 کدام است؟  ،در رسوب ایجاد شده ها به کاتیون ها آنیون شمارآ) نسبت 
 ها کدام است؟  ها و فراورده دهنده یب استوکیومتري واکنشب) تفاوت مجموع ضرا

چند مول آنیون در محلول وجود دارد؟ها،  کامل آنمول باشد، در پایان واکنش  9هاي محلول در ابتداي واکنش  مول یونشمار پ) چنانچه مجموع 
  6، صفر، 1) 1
2 (5/1 ،1 ،3 
3 (1 ،1 ،3   
 6، صفر، 5/1) 4
 
 
 
 

کنیم. مجموع گازهاي تولید  طبق معادلۀ زیر تجزیه می C039در دماي و بار دیگر C00اسیم نیترات را در فشار یک اتمسفر یک بار در دمايدو نمونه از پت -51
35/شده در واکنش دوم برابر با هـا را بـا گـاز نیتـروژن تولیـد شـده در واکـنش دوم طبـق   ي در واکـنش   لیتر است. اگـر کـل گـاز اکسـیژن تولیـد    84

Oمعادلۀ N NO+ →2 2 38/در این واکنش  واکنش دهیم و 2 تفاوت جرم پتاسیم نیترات مصرف شده در دو واکنش  گرم گاز اکسیژن باقی بماند، 4

K)برابر با چند گرم است؟  ,O , N : g.mol )−= = = 139 16 14

ها موازنه شود.) (معادلۀ واکنش
C : KNO (s) KNO (s) O (g)

C : KNO (s) K O(s) N (g) O (g)

 → +

 → + +

0
3 2 2

0
3 2 2 2

0

39

ÁI¶j nj

ÁI¶j nj

  

1 (2/20 2 (4/40 3 (1/10 4 (3/30 

/g% جرمی هیدروبرمیک اسید با چگالی30لیتر محلول  میلی 20اگر  -52
mL

1 به  لیتر آب اضافه کنیم، غلظت هیدروبرمیک اسید در محلول نهایی 2را به  5

gشود؟ (چگالی آب را می ppmچند تقریب
mL

در نظر بگیرید.) 1

1 (4433  2 (443  3(9000  4 (900  
ترتیب از راست به چپ در کدام گزینه آمده است؟ (ت) بهکلمات درست موارد (آ) تا  -53

ها و دریاها (آ) است. آب اقیانوس •
(ب) درصد سطح زمین را آب پوشانده است. نزدیک به •
شود.  سالانه میلیاردها تن مواد گوناکون از (پ) وارد آب کره می •
 کنند. یاردها تن (ت) را وارد هواکره میجانداران آبزي سالانه میل •
 اکسید ـ سنگ کره ـ کربن دي 75) مخلوطی همگن ـ 2 اکسید ـ سنگ کره ـ کربن دي 75خلوطی ناهمگن ـ ) م1
 کره ـ اکسیژن ـ زیست 85) مخلوطی همگن ـ 4 ـ اکسیژن کره زیستـ  85مخلوطی ناهمگن ـ  )3

Cl−

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



12: ۀصفح     تجربییازدهم اختصاصی 1402شهریور  10آزمون  -پروژة تابستان 

است؟ نادرست، سفري استاوزون تروپو تولید که مربوط به هاي زیر، در ارتباط با واکنش داده شده چند مورد از عبارت -54

 BA(g) O (g) C(g) O (g)+ → +2 3  
شود.  اي روشن دیده می ، اغلب به رنگ قهوهCهواي آلودة کلانشهر به دلیل مادة •
ایجاد شود.  Bترین جزء سازندة هواکره با اکسیژن در حضور تواند از واکنش اصلی ، میCمادة •
هاي تروپوسفر و استراتوسفر متفاوت است. ساختار فراوردة سه اتمی در لایه •
• B .بیانگر گردوغبار هواي آلوده است 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

CHنشدة موازنهواکنش  -55 (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(l)+ + → +4 3 2 بت، در یک سیلندر با پیستون ، در شرایط استاندارد، در دماي ثا2

متر تغییر کـرده باشـد، آب    سانتی 42در حال انجام شدن است. اگر در طول انجام این واکنش ارتفاع پیستون به اندازة  cm2400متحرك و سطح مقطع

C)تهیه کنیم؟ توانستیم تولید شده در این واکنش را مطابق واکنش زیر از سوختن چند گرم گاز متان می , H : g.mol )−= = 112 (از حجم و فشار  1
CH نظر شود.) آب تولید شده صرف (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +4 2 2 22 2  

1 (2/7 2 (8/10 3 (4/14 4 (6/21
، در ارتباط با هیدروژن صحیح است؟زیر چند مورد از مطالب -56

 ترین عنصر در هواکره است.  آ) فراوان
 شود.  ایجاد می ب) از سوختن آن دو فراورده

 سنگ برخلاف گاز طبیعی وجود ندارد. در زغالپ) 
 .پذیري ناچیزي دارد ت) واکنش

 برابر قیمت یک گرم بنزین است. 200ث) قیمت یک گرم آن، 
 ) سه4 ) دو3 ) یک2 ) صفر1

است؟ نادرستچند مورد از مطالب زیر،  -57
 دار در آب است.  هاي کربن آ) گلاب، مخلوطی همگن از ترکیب

 ) ضدیخ، محلول آب در اتیلن گلیکول است.ب
 پ) سرم فیزیولوژي، محلول یک ترکیب یونی در آب است. 

 است. 27دریاي مرده، آب یک نمونه از  ها در نمک ت) درصد جرمی
 است. آتشهشونده به حلال در سرم فیزیولوژي کمتر از گلاب دو  حلمقدار ث) نسبت 

 ) سه4 ) دو3 ) یک 2 ) صفر1
هاي مس و کلسیم با هم برابر است. اگر غلظت یون نیترات در این محلول آبی برابر  کاتیون ppmنیترات و کلسیم نیترات، غلظت (II)از مسدر محلولی  -58

/با mol.L−10 دهـد و در ایـن   طور کامل واکنش مـی    مولار پتاسیم کلرید به 4/0لیتر محلول  با چند میلی راتنیت (II)از محلول مسباشد، هر لیتر  26

Cu) شود؟ کلرید تشکیل می (II)واکنش چند گرم رسوب مس ,Ca ,Cl / : g.mol )−= = = 164 40 35 5
 5/13ـ  250) 4 75/6ـ  250) 3 5/13ـ  125) 2 75/6ـ  125) 1

یر، درست است؟چند مورد از مطالب ز -59

 بیشتر است.  STPاتمسفر از حجم مولی گازها در 8/0و فشار  C025آ) حجم مولی گازها در دماي
 اکسید است.  اکسید به گاز گوگرد دي هاي تهیۀ سولفوریک اسید، تبدیل گاز گوگرد تري ب) یکی از واکنش

 پذیري ناچیزي دارد. ء سازندة هواکره، واکنشترین جز پ) فراوان
ت) گاز اوزون در استراتوسفر نقش مفید و محافظتی دارد.

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
باشد؟ هاي زیر درست می چند مورد از عبارت -60

باشد. می 3هاي پیوندي به ناپیوندي در یون هیدروکسید برابر  نسبت شمار جفت الکترون •
COبه مواد معدنی طی واکنشCO2سبز، تبدیلکارهاي شیمی  یکی از راه • Na O Na CO+ →2 2 2 است. 3
ضرب حجم در فشار آن همواره مقدار ثابتی است. براي یک نمونه معین گازي شکل، در دماي ثابت، حاصل •
شود. ق میآمونیاك در دماي اتاق مایع است و به عنوان کود و به طور مستقیم به خاك تزری •
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1
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 طراحی - )1( ریاضی     

 
fاگر تابع  -61 (x) ( a b)x a b= − + +2 4 3 ab  کدام است؟ یک تابع همانی باشد، حاصل

1 (/0 1−  2 (/0 1  3 (/0 12−   4 (/ 0 12 

اي به صورت  یک تابع قطعه fتابع-62

x , x

f (x) , x

x , x

− + ≥



= − ≤ <

− + ≤ −


3 5 3

2 3 3
1 2 4
2

است. حاصل  
f ( ) f ( )
f ( )

− −
−

2 0 6
4

 کدام است؟    

1 (
3
2

  2 (
4
3

  3 (
3
4

   4 (1  

yنمودار تابع  -63 x x= − + −22 4 a bرا 9 yدهیم تا سهمی  واحد به پایین انتقال می واحد به سمت راست و x x= − + −22 16 43 

aدست آید. مقدار ب b+  کدام است؟(a,b )> 0  

1 (7  2 (12  3 (4   4 (3  

fدامنۀ تابع -64 (x) ax x a= + + +2 8 2  )و برد آن  برابر با  , ]−∞ 8 f (  کدام است؟  1(است. مقدار 

1 (8 2 (6 3 (2  4( 4 

23اگر -65 6 1 0 7
2
bg ( ,k ), ( , ), ( , k) = + − 

 
bترین مقدار تابعی ثابت باشد، بیش  k− تواند باشد؟  کدام می

1 (78 2 (84 3 (15  4 (27 

2ودارهايمساحت سطح محدود بین نم -66 2 1 2f (x) x x= − + g(x)و + k=  واحد مربع است. مقدار 9برابرk  کدام است؟

1 (4 2 (6 3 (5  4 (3 

تابع همانی و تابع -67
1 2 1 1
1 3 1 5
2

k ; x
f (x)

k ; x

− − ≤ <
= 

+ ≤ ≤

قرار داد؟ kبه جاي توان نمیهیچ نقطۀ مشترکی ندارند. چند مقدار صحیح را  

 5) 4  3) 3 1) 2 ) صفر1

,ارقام  با-68 , , ,5 4 3 2  ؟ نباشد 5طوري که مضرب  توان نوشت به رقمی زوج با ارقام متمایز می چند عدد سه 0

1 (36 2 (16 3 (9  4 (18 

 کشد تا قفل باز شود؟  ثانیه طول بکشد، حداکثر چند دقیقه طول می 3هر رمز رقمی است. اگر رمز را ندانیم و امتحان کردن  3قفلی داراي یک رمز  -69

1 (45 2 (50 3 (33  4 (64 

 ؟ نباشنددار در کنار هم  طوري که حروف نقطه توان نوشت، به می» گلستان«چند جایگشت با حروف کلمۀ  -70

1 (720 2 (240 3 (360  4 (480 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )1( ریاضیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 دهید؟توانید پاسخ صحیح ب سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 20

 )1( ریاضی

بدون  شمارش / تابع

 شمردن
ابتداي دامنه و برد توابع  ( از

 )6تا انتهاي فصل
)140تا 101هاي  (صفحه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 14: ۀصفح       تجربییازدهم اصی اختص1402 شهریور 10آزمون  -پروژة تابستان 

 طراحی - )2( شناسی زیست     
 
 

 

معادل بخشی از مغز گوسفند است که در حین تشریح از  دهندة مغز نوعی جانور با گردش خون ساده است،  با توجه به شکل زیر که نشان -71

  سطح 

1( A  ، در مقایسه با سطح شکمی مغز به میزان بیشتري قابل مشاهده است. پشتی - 

2 (C -  ،هاي اصلی مغز تا کیاسماي بینایی دارد.  ترین فاصله را در میان بخش نزدیکشکمی 

3 ( D-  توان دید.  آن را میشکمی، نسبت به سطح پشتی مغز، مساحت تقریباً یکسانی از 

4 ( B- شود.  اي دیده می پشتی، بعد از برداشتن مننژ از شیار بین دو نیمکرة آن، رابط پینه 

د کدام ، نوعی گیرندة حس پیکري که توانایی تغییر فعالیت بالاترین مرکز عصبی در ساختار ساقۀ مغز را دارد، واج2با توجه به کتاب زیست شناسی -72

 مشخصه است؟ 

 کند.    تواند پس از مدتی سازش پیدا ها، در پاسخ به محرکی با شدت ثابت، می اسید در ماهیچه برخلاف نوعی گیرندة حساس به افزایش غلظت لاکتیک )1

 د وجود داشته باشد. هاي دستگاه گردش موا تواند در دیوارة برخی از رگ مینهاي حساس به کاهش میزان اکسیژن خون،  ) همانند گیرنده2

 اي اسکلتی، تحریک شود. تواند در پی فعالیت زیاد بافت ماهیچه شونده در آسیب بافتی، می هاي تحریک ) برخلاف گیرنده3

 دارد.  در زردپی از جنس بافت پیونديچند لایه هاي حسی موجود در نواحی لب و نوك انگشتان، پوششی  ) همانند گیرنده4

 صحیح است؟  ،زیر در ارتباط با بخش مشخص شده ايه کدام یک از عبارت -73

 شکل است. هاي دوکی ، داراي یاختهدارد هاي دیوارة حبابک را به هم متصل نگه می برخلاف ساختاري که یاخته )1

 هاي کلاژن فراوان است.  دهد، داراي رشته ترین لایۀ دیوارة قلب را تشکیل می ) برخلاف ساختاري که بیرونی2

 اي اندکی است.  کند، داراي مادة زمینه هاي مژکدار دیوارة ناي را پشتیبانی می ساختاري که یاخته) همانند 3

 هاي کلاژن بیشتري دارد.    ها و رشته هاي پیوندي، یاخته ها، نسبت به سایر بافت برگیرندة کلیه ) همانند ساختار در4

است؟ نامناسبکدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر،  -74

 »باشد. کند که................ می عبور می بخشی از لایۀ میانی چشمف جلوي عدسی چشم از وسط مایع شفا«

 هاي خونی فراوان ) برخلاف مشیمیه داراي مویرگ1

 ) با هر دو بخش اعصاب خودمختار در ارتباط2

 تر از حلقۀ عضلانی مجاور خود ) نازك3

 ) زلالیه در تأمین مواد مغذي آن فاقد نقش4

 کند؟  زینه جملۀ زیر را در ارتباط با چشم انسان به درستی کامل میکدام گ -75

 »هستند،  هاي مژگانی در حال  شوند و ماهیچه منقبض می هاي عنبیه به دنبال تحریک اعصاب  که ماهیچه در شرایطیبه طور معمول، «

 ارهاي آویزي همانند گشاد شدن سوراخ مردمک، در عمل تطابق نقش مهمی دارد. شل شدن ت - انقباض – سمپاتیک )1

 یابد.    اي زجاجیه از طرف بخش شفاف مرتبط با مایع زلالیه کاهش می فشار وارد بر مادة ژله - انقباض –) پاراسمپاتیک 2

 شود.   از گیرندة نوري دیگر تحریک میتر است، بیشتر  گیرندة نوري که در لکۀ زرد فراوان یاختۀ - استراحت – ) سمپاتیک3

 شود.  مل در یاختۀ بعد از خود میتر، منجر به ایجاد پتانسیل ع گیرندة نوري با مادة حساس به نور کم - استراحت – ) پاراسمپاتیک4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسی زیستهاي درس  لگویی به سؤا لطفاً قبل از شروع پاسخ  

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 

دقیقه 10

 ) 2( شناسی زیست

 / حواس تنظیم عصبی /

تنظیم  دستگاه حرکتی /

 شیمیایی
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

 هاي بدن) غده
 )55تا  1هاي  صفحه(

?
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   بخشی قرار دارد که ساختار تنۀ استخوان ران، در سطح  در -76

 استخوانی بافت فشرده متصل است.  بافتهاي محکم و سفید رنگ به  از طریق رشته -ستخوانی فشرده خارجی بافت ا )1

 گیرنده دارد.  ي یک فرد بالغها ریز اندامی از دستگاه گوارش و داراي شبکۀ مویرگی، در همۀ استخوان براي ترشحات درون -) داخلی بافت استخوانی فشرده 2

 هاي استخوانی، به یکدیگر وصل هستند.  عرضی و مورب بین تیغه مجراهايهاي داخل آن از طریق  رگ - جی) داخلی بافت استخوانی اسفن3

 .استهاي استخوانی  یاختهاز داراي دوایر متحدالمرکز  کهگرفته مانند قرار  هاي انگشتر بین حفرات آن، یاخته - ) خارجی مجراي مرکزي4

 است؟  نامناسبچند مورد براي تکمیل عبارت زیر  -77

 »   طور حتم بهد؛ شو می هر نوع پیک شیمیایی که «

 ریز ترشح شده است.  هاي غدد درون از یاخته با مصرف انرژي زیستی - به یاختۀ سازندة خود وارد الف)

 شود.  ل الکتریکی غشا میهاي اصلی بافت عصبی، سبب تغییر پتانسی با اثر بر یاخته - آزاد اي ب) به فضاي همایه

 هاي خونی مناطق مختلف بدن را دارد.  هاي دیوارة رگ توانایی خروج از بین یاخته - واردمحیط داخلی بدن  ج) به

 شود. سبب تغییر ناگهانی اختلاف پتانسیل دوسوي غشا از طریق اثر بر گیرندة خود می - تولیدهاي عصبی مغز  د) در یاخته

1( 1 2 (2 3 (3  4 (4  

 است؟  نادرست، زیرکدام موارد با توجه به شکل  -78

B Aبه Aهاي الف) با اتصال پروتئین Zو تغییر شکل سر پروتئین   شوند. سارکومر به هم نزدیک می ، خطوط

B تئینب) سرهاي پرو هاي هر مولکـول    شوند و رشته در دو انتهاي نوار تیرة سارکومر دیده می هاي سازندة رشتۀ

 اند.  آن در هم پیچیده

A ج) در زمان انقباض ماهیچه، پل و روند  شوند و از بین می شکیل میتصدها مرتبه در ثانیه  Bو هاي اتصالی بین

Z  شوند.  به سمت هم کشیده می خطوط

B Zهاي ، پروتئینAهاي د) در عمل انقباض، حین افزایش طول پروتئین  ند. شو سارکومر نزدیک می به خطوط

 »د«و » ب) «4 »ج«و » ب) «3 »د«و » الف) «2 »ج«و » الف« )1

است؟ نادرستبا توجه به شکل زیر، کدام گزینه  -79

 دهد. مفصل تشکیل می ،بخش جانبی اسکلت انسان  فقط با استخوان» 1«) بخش 1

نقـش   هـاي اصـلی دسـتگاه عصـبی    هاي برخی از یاخته شدن کانال باز در» 4«همانند بخش » 2«) بخش 2

 دارند.

دیگر، حرکت نوعی بافت غیرپوششی در بخـش    هاي این ماهیچه از یک یاخته Z) با افزایش فاصلۀ خطوط3

 شود. تسهیل می» 3«

 شود.  هوازي تأمین میدانۀ قرمز هستند، به روش  اند و سرشار از رنگ احاطه شده» 4«هایی که توسط بخش  ) بیشتر انرژي لازم براي انقباض یاخته4

کند؟ تکمیل می نادرستچند مورد، جملۀ زیر را به طور  -80

 » ها، فقط  این یاخته د.نباش هاي سیتوپلاسمی آکسون و دندریت می شوند که داراي رشته هایی یافت می در بدن انسان سالم و بالغ، یاخته«

 باشند. می شیمیایی دوربردهاي  پیکهاي پروتئینی براي  الف) داراي گیرنده

 کنند.  هاي عصبی سمپاتیک و پاراسمپاتیک، ترشح غدد را تحریک می ب) تحت تأثیر رشته

 اي دارند.  یاخته هاي درون جسم ج) توانایی تولید یک نوع پیک شیمیایی خاص را توسط اندامک

 ایستایی خود دارند. ماز عرض غشاي یاخته را جهت حفظ ههاي سدیم و پتاسیم  د) توانایی عبور یون

1( 1 2 (2 3 (3 4 (4  

AB
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 طراحی - )2( فیزیک     
   
 

 
81- A B در حال تعادل قرار دارند. اگر Bو در شکل زیر، دو گلولۀ فلزي کوچک باردار 10را  بار گلولۀ Cµ کـه   هـیم، بـراي ایـن   کـاهش د

هـا و ظـرف   ؟ (از اصطکاك بـین گلولـه   دهیممتر کاهش  چند سانتیرا ها  مجموعه در حالت جدید به تعادل برسد، فاصلۀ بین مراکز گلوله

 نظر شود.)   اي صرف استوانه

1( 5/0  2 (1 

3 (2  4 (3  

0q SIدر شکل زیر، برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار  -82  از طرف دیگر بارها برحسب واحد 
2

9کدام است؟ 
29 10 N .m(k )

C
= ×  

1( 2 7/ i


 2 (2 7/ i−


 

3 (6 3/ i


 4 (6 3/ i−


 

1اي  دو بار الکتریکی نقطه -83 4q C= µ  2و 81q C= − µ  3اي  از یکدیگر قرار دارند. بار الکتریکی نقطه متري سانتی 21در فاصلۀq  را روي خط واصل دو

 صفر باشد؟ 3qخالص وارد بر  قرار دهیم تا نیروي الکتریکی 2qمتري از بار  بار در فاصلۀ چند سانتی

1( 6  2 (15 

3 (27  4 (30   

7الزاویه قرار دارند و میدان برایند در رأس قائمۀ مثلث  هاي یک مثلث قائم مطابق شکل زیر، دو ذرة باردار در رأس -84 79 10 6 10
8

N NE i( ) j( )
C C

= × + ×
 

 

A یم و پس از برقراري تعادل، آناست. اگر دو ذرة باردار را با یکدیگر تماس ده  SIدر  ها را جدا نموده و به سر جایشان برگردانیم، میدان برایند در نقطۀ

2
9کدام خواهد بود؟ 

29 10 N .m(k )
C

= ×  

 

1( 7 73 10 6 10
8

i j× + ×
 

  2 (7 73 10 6 10
8

i j× − ×
 

 

3 (7 71 10 3 10
8

i j× + ×
 

  4 (7 71 10 3 10
8

i j× − ×
 

 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
ا بنویسید:خود ر 10گذاري چند از  هدف، )2( فیزیکهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 30

 ) 2( فیزیک

 الکتریسیته ساکن
تا  1(از ابتداي فصل 

انتهاي توزیع بار الکتریکی 
 در اجسام رسانا)

)27تا  1هاي  صفحه(
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اند. اندازة میدان برایند در مرکز مربع چند نیوتون بر کولن است؟  قرار داده شده 10cmاي در چهار رأس مربعی به ضلع  مطابق شکل زیر، چهار بار نقطه -85

2
9

29 10 N .m(k )
C

= ×  

1( 63 6 10/ ×  2 (63 6 2 10/ ×  

3 (67 2 2 10/ ×   4 (614 4 10/ ×      

ار  -86 ز ب ا لکتریکی حاصل  ا 4qبزرگی میدان  C= µ  20در فاصلۀcm از آن چند نیوتون بر کول
2

9ن است؟ 
29 10 N .m(k )

C
= ×  

1( 49 10×  2 (52 7 10 / × 3 (59 10×   4 (62 7 10/ ×    

E با توجه به شکل مقابل که خط -87 هاي میدان الکتریکی 


 دهد، کدام گزینه صحیح است؟  میرا در فضا نشان  

1( C  کند.  زیرا خط میدانی از آن عبور نمی ،صفر است اندازة میدان در نقطۀ 

2 (B قرار دهیم، جهت نیروي وارد بر آن عمود بر خط میدانی است که  اگر بار منفی را در نقطۀ 

   رد.گذ از آن نقطه می

3 (A تـرین آن   کنند و بـزرگ    گذرد که یکدیگر را قطع می چندین خط میدان می از نقطۀ 

 در جهت مسیر خطوط میدان است.   

4A B قوي ) میدان در نقطۀ   است. تر از میدان در نقطۀ 

2ة بارداري به جرم یک گرم و بار مطابق شکل زیر، ذر -88 5/ C− µ کنیم. اگر ذره  را در راستاي قائم و در خلاف جهت خطوط میدان به سمت بالا پرتاب می

10جایی متوقف شود، تندي اولیۀ پرتاب چند متر بر ثانیه است؟  جابه 16cmپس از N(g )
kg

=  

1( /0 4 15  2 (2 

3 (/0 8 15   4 (4     

6qاي با بار الکتریکی  ذره -89 C= − µ A |11Aبا پتانسیل الکتریکی  را در نقطۀ  V | V= کنیم. اگر انرژي جنبشی این ذره  رها میB  12/0، در نقطۀ 

Aژول باشد و  میلی B| V | | V |>B  است.) ناچیزتلاف انرژي (اچند ولت است؟  ، پتانسیل الکتریکی نقطۀ 

1( 4 2 (4- 3 (9  4 (9-  

3اي توپر و رسانا که حامل بار  گلوله -90 C− µ 12اي فلزي توخالی که داراي بار  است را درون کره C+ µ اندازیم. مقـدار بـار کـرة    است، می

 کند؟  توخالی چگونه تغییر می

 یابد.  درصد افزایش می 25) 4  یابد. درصد افزایش می 20) 3 یابد. درصد کاهش می 25) 2 یابد. درصد کاهش می 20 )1

310 NE
C

=
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 آشنا -) 2فیزیک (     
   

 

هاي زیر نادرست است؟ یک از عبارت کدام -91

) هرگاه جسمی را که داراي بار الکتریکی اسـت بـه کلاهـک یـک الکتروسـکوپ بـدون بـار تمـاس دهـیم،   1

 شوند. هاي الکتروسکوپ از هم دور می ورقه

 شوند. هاي الکتروسکوپ از هم دور می م، ورقهاي با بار منفی را به کلاهک یک الکتروسکوپ که بار منفی دارد، نزدیک کنی اگر میله )2

 یم.) براي تعیین نوع بار الکتریکی یک جسم باید جسم مورد نظر را به آرامی به کلاهک یک الکتروسکوپ باردار که بار آن مشخص است، نزدیک کن3

 شود. تروسکوپ مثبت و بار کلاهک آن منفی میهاي الک اي با بار منفی را به کلاهک الکتروسکوپی خنثی نزدیک کنیم، بار ورقه اگر میله) 4

A هاي باردار را به کره اند. مطابق شکل زیر، میله اي پشمی و پارچه کتان مالش داده شده اي به ترتیب با پارچه دو میلۀ پلاستیکی و شیشه -92 و  هاي 

C کنیم که خنثی هستند نزدیک می −Q A به طوري که بار  C روي کره  A جمع شود. در همین حالت کرة  جـدا کـرده و سـپس    را از کرة 

B ها دور می هاي باردار را از کره میله A کنیم. اگر کرة  C را که در ابتدا خنثی است ابتدا به کرة  B و سپس با کرة  در  تماس دهـیم، بـار کـرة   

A نهایت چه قدر می  هاي عایق قرار دارند.) فلزي و مشابه هستند و بر روي پایه Cو B، شود؟ (سه کرة 

1 (Q
2

 − 2 (Q
4

 − 

3 (Q
4

 + 4 (Q
2

+ 

را برحسـب    1qاند. کـدام گزینـه براینـد نیروهـاي الکتریکـی وارد بـر بـار    اي ثابت شده ویهالزا مطابق شکل سه ذره باردار در سه رأس مثلث قائم -93

 بردارهاي یکه نشان می
2

9دهد؟ 
29 10 N.m(k )

C
= × 

1 (i j90 120−
 

 2 (i j90 120− +
 

 

3 (i j120 90−
 

 4 (i j120 90− +
 

 

Bq Mو Aqاي  در شکل زیر، شدت میدان حاصل از دو بار نقطه -94 AB در نقطۀ  1Eبرابر  وسط 


را خنثی کنیم شـدت    Aqاست. اگر بار  

M −1Eبرابر  میدان در نقطۀ 


اي دارند؟ اند و چه رابطه نسبت به هم چگونه Bqو  Aqشود، در این صورت  می 

qنام و  ) غیرهم1 qB A
1
2

qنام و  ) غیرهم2  = qAB qنام و  ) هم3  =2 qB A
1
2

qنام و  ) هم4  = qB A2= 

P دهد، مربع شکل زیر دو آرایه مربعی از ذرات باردار را نشان می -95 ها روي محـیط مربـع بـه    ردیف نیستند. ذره ، هممرکزند هم ها که در نقطۀ 

d یا  فاصلۀ 
2
d از هم قرار گرفته P کدام است؟ اند، بزرگی میدان الکتریکی برآیند در نقطۀ 

1 (kq

d2  2 (kq

d

2
2 

3 (kq

d22
  4 (kq

d

2
23

 

 ) 2( فیزیک

 یته ساکنالکتریس
تا  1(از ابتداي فصل 

انتهاي توزیع بار الکتریکی 
 در اجسام رسانا)

 )27 تا 1هاي  صفحه(
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چند برابر بزرگی  در حال تعادل هستند. بزرگی میدان الکتریکی برایند در نقطۀ  و  ، ر هر سه بار الکتریکی یدر شکل ز -96

است؟ میدان الکتریکی برایند در نقطۀ 

1 (  2 ( 3 (  4 (1 

آویزان شده و در میدان الکتریکی یکنواختی به بزرگی  گرم، توسط یک نخ سبک و خنثی از نقطه  مطابق شکل زیر، گلولۀ کوچک بارداري به جرم  -97

  چند میکروکولن است؟  درحالت تعادل قرار دارد. بار الکتریکی گلوله 

1 (   2 (  

3 (   4 (  

بـه    ی یکنواخـت   انـد و میـدان الکتریک ـ  قـرار گرفتـه    دیگـر یـک   از  نـام در فاصـلۀ   اندازه و نـاهم    مطابق شکل زیر، دو صفحۀ رسانا با بارهاي هم -98

رسد، چند  صفحۀ با بار منفی میبه است. اگر پروتونی را از کنار صفحۀ با بار مثبت رها کنیم. سرعت آن هنگامی که  بین دو صفحه ایجاد شده بزرگی

 )و جرم پروتون،  متر بر ثانیه است؟(بار پروتون، 

1 (   2 (  3 (    4 (  

  و  روض است. اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه مف مطابق شکل زیر، میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی  -99

  متر از هم چند ولت است؟ سانتی در فاصلۀ 

1 (  2 ( 

3 (   4 ( 

توسط  با بار الکتریکی  ، کرة رساناي باردار با بار الکتریکی  مطابق شکل زیر، در داخل پوستۀ فلزي کروي شکل  -100

،  ) و بار پوستۀ کروي( تماس دهیم، بار الکتریکی کره را با پوستۀ کروي نخ عایقی آویزان شده است. اگر کرة 

کدام خواهد شد؟

  و  ) 2    ) 1

  و  ) 4   و  ) 3
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 طراحی -) 2( شیمی     
   

 
بـر مـول   لیتر  26اکسید با حجم مولی  لیتر گاز کربن دي 2/187گرم بخارآب و  2/151% باشد و در این واکنش 80اگر بازده واکنش سوختن یک آلکان  -101

O)توان رسم کرد؟ متفاوت میبراي این آلکان چند ساختار  تولید شود، ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1  
1( 5  2 (3 
3( 4  4 (6 
درست است؟ ،کدام گزینه -102

 اي است، سطح کدر دارد. متعلق به گروه چهاردهم جدول دورهکه اسکاندیم عنصر عنصر هم دوره با ) 1
 شود. افت نمیهاي آن هیچ پیوند اشتراکی ی ه و بین اتمدر کاتیون بوابرابر شم 2شمار آنیون در هیدروکسید قرمز رنگ آهن، ) 2
 هاي قابل توجهی میان فلزهاي واسطه و فلزهاي اصلی وجود دارد، اما همۀ فلزها رساناي الکتریکی هستند. تفاوت) 3
 شود. هاي خالی وجود دارد که با کشف عناصر طبیعی دیگر در آینده پر می اي امروزي تعدادي از خانه در جدول دوره) 4

C)است؟درست  ،زیر هاي از عبارت چند مورد -103 , H : g.mol )112 1 −= =
در ساختار مولکولی 2هاي  ـ شمار گروه CH3  ،2 ،5- هاي  برابر شمار گروه 5/2 ،هگزان متیل تريCH2.موجود در این ماده است 

 سوزد. میطور کامل  شرایط استاندارد، به در ،لیتر گاز اکسیژن 8/212در حضور  ي بیشتري دارد،رو هایی از هگزان و پنتان، هر مول از ترکیبی که گران بین نمونه ـ
 است.  ست انجام شدهصورت در پنتامتیل هپتان به -6، 6، 5، 2، 2-اتیل  -4ا به شکل ه گذاري عضوي از خانوادة آلکان پاك نامس قواعد آیوـ براسا

 برابر چگالی گاز متان است.  625/3، حالت گازي در چگالی سوخت فندك ،ـ در شرایط یکسان
 گانه است. حلقوي با پیوندهاي یک تا سه دار و هاي راست زنجیر، شاخه روکربنخام مخلوطی از هید ـ نفت

1( 2  2 (3 
3( 4  4 (5 
برابر  4هاي اکسیژن  شمار اتممانده،  امد باقیدر مخلوط جکنیم که  %، تا جایی تجزیه می84گرم و خلوص  500منیزیم کربنات را به جرم پودر اي از  نمونه -104

واکـنش داده و    مطـابق معادلـۀ زیـر    مـولار هیـدروکلریک اسـید    4/0هاي کربن شود. منیزیم اکسید حاصل از این فرایند، با چند لیتر محلـول    شمار اتم
هاي  هاي موجود در این نمونه فاقد اتم (ناخالصی آید؟ دست می درصد به 40با بازده  تولید شده در واکنش تجزیه، بر اثر سوختن چند گرم اتانCO2گاز

Mg)؛اکسیژن و کربن هستند ,O ,C , H : g.mol−= = = = 124 16 12 1  
MgCO (s) MgO(s) CO (g)→ +3 2  
MgO(s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)+ → +2 22  

 5/37ـ  5/12) 2  75/93ـ  5/12)1
 5/37ـ  25) 4  75/93ـ  25) 3
C(CHز مطالب زیر، دربارة ترکیبکدام موارد ا -105 ) (CH ) C(C H ) CH(CH )3 3 2 2 2 5 2 3   درست است؟ 2

(O ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1  
 خط وجود دارد. 14خط این ترکیب، ـ فرمول پیوند در آ) 

 شود.  مول فراورده تولید می 45/1 ،گرم از آن 9/9هر کامل ب) بر اثر سوختن 
 هپتان است.  متیل تري 6−،2،2−اتیل  دي -5،5به صورت  آیوپاكپ) نام آن براساس قواعد 

 اتم کربن است. 9هاي کربنی دارد که به هیچ اتم هیدروژنی متصل نیستند، داراي  نخستین آلکانی که به تعداد این ترکیب، اتمت) 
 ب، پ) 2  آ، ب )1
 آ، ت) 4  پ، ت )3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( شیمیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10قبل چند از  عملکرد شما در آزمون
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 10

 ) 2( شیمی

قدر هدایاي زمینی را 

 بدانیم
(از ابتداي فصل تا ابتداي 

با هایی  ها، هیدروکربن آلکن
 یک پیوند دوگانه)

)40تا  1هاي  صفحه(
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هاي زیر درست است؟ چند مورد از عبارت -106
 باشند.  خوار می داراي سطحی براق بوده و چکش ،طور عمده در سمت چپ و مرکز جدول قرار دارند آ) عناصري که به

 تر است.  ها از دماي محیط پایین عنصر وجود دارند که دماي جوش آن 8 تناوبی، جدول یابتدای خانۀ 18ب) در 
 باشد.  می sشعاع اتمی ششمین عنصر دستۀاز بزرگتر ، pتمی نهمین عنصر دستهپ) شعاع ا

 بیشتر است.  13پذیري دومین عنصر گروه  پذیري عنصري که در یازدهمین خانه جدول قرار دارد از واکنش واکنش ت)
 .شوندترکیبات رنگی توانند باعث ایجاد  تناوبی، میسوم جدول  ةهاي فلزات دور ي از کاتیونث) تعداد

1( 1  2 (2 
3( 3  4 (4 
هاي زیر درست است؟ چند مورد از عبارت -107

 شود.  بازیافت فلزها سبب کاهش سرعت گرمایش جهانی می آ)
 شود.  در استخراج فلز، درصد بالایی از سنگ معدن به فلز تبدیل می ب)
 آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ برگشت فلز به طبیعت تقریباً برابر است. پ)

 یل شود.کتواند تش هاي سولفیدي فلزهاي واسطه می دریا، ستون زیرت) در 
1( 1  2 (2 
3( 3  4 (4 
اتمی اي عناصر جاي دارند و شعاع  عنصر جدول دوره 36 د اتمی به شکل متوالی در محدودةبه ترتیب افزایش عد Eو A،B،C،Dاگر بدانیم عناصر -108

ت است؟زیر درس هاي عبارتبراساس این اطلاعات چند مورد از  ؛از همه بیشتر است Dعنصر
 خواري دارد. باشد و قابلیت چکش رساناي جریان برق می Dعنصر آ)

 ممکن است گاز یا جامد باشد. Aولی عنصر  ، به حالت گاز وجود دارددر دما و فشار محیط Bب) عنصر
 توانند الکترون به اشتراك گذارند. عنصر می 3دهند و  عنصر الکترون از دست می 2ي تشکیل پیوند با سایر عنصرها پ) در بین این عناصر برا

 به شکل آزاد نیز در طبیعت وجود دارند.  ،بر ترکیبعنصر علاوه ت) از بین این عناصر، تنها یک 
,Aث) شدت واکنش دو عنصر E از همه بیشتر است. 

1( 1  2 (2 
3( 3  4 (4 
؟ هستند نادرستکدام موارد از مطالب زیر  -109

 . داراي دو اکسید طبیعی استچهارم جدول تناوبی،  الف) ششمین عنصر واسطۀ دورة
 پر است.  نیمه d3یۀ واحد بیشتر از تعداد عنصرهاي با زیرلا 5کاملاً پر،  d3ب) در میان عنصرهاي دورة چهارم جدول تناوبی، تعداد عنصرهاي با زیرلایۀ 

 است.  58شود، برابر با  آن پر می d3اي که زیرلایۀ  هاي لایۀ ظرفیت اتم اولین فلز واسطه پ) مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون
 د. ها کاربرد دار ت) نخستین عنصر واسطۀ دورة چهارم جدول تناوبی در ساخت وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی و برخی شیشه

 الف و ت  )4 ب و پ  )3 و پ  الف )2 ) ب و ت1
دهد، کدام گزینه همواره درست است؟  با توجه به شکل زیر که تغییر شعاع اتمی عناصر دورة سوم جدول تناوبی را با نمادهاي فرضی نشان می -110

(pm)شعاع اتمی

Eالکترون دارد، شعاع ات 2ترین زیرلایۀ اتم خود  ) عنصري که در بیرونی1  دارد.  13می بیشتري از 
n)با افزایش مجموع  )2 l)+ یابد.  هاي لایۀ ظرفیت، شعاع اتمی کاهش و خواص نافلزي افزایش می الکترون 
 بت به سایر عنصرها دارد. ترین زیرلایۀ اتم خود یک الکترون دارد، شعاع اتمی و خواص فلزي بیشتري نس عنصري که در بیرونی )3
4( E ، از تفاوت شعاع اتمی سایر عنصرهاي این دوره بیشتر است. G14و  13تفاوت شعاع اتمی

 عدد اتمی
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 طراحی - )2( ریاضی     
 
 

 

111- ABC Aدر مثلث  2روي نیمساز ربع دوم بوده و  ، رأس  4B( , 1و  −( 2C( , 5AHباشد. اگر اندازة ارتفاع  می −( گـاه   باشـد، آن    =

AC  کدام است؟  اندازة ضلع 

1( 3  2 (5 

3 (3 2   4 (5 2  

xهاي معادلۀ  ریشه βو  αگاه  هر -112 x− + =2 3 1 αباشند، حاصل عبارت  + + β − β4 29 کدام است؟ 6

1 (46 2 (82 3 (45  4 (81 

، معادلۀ aازاي چند مقدار صحیح  به -113
x x
x a ax
+ +

=
− −

1 2 3
2 1

 داراي جواب حقیقی است؟ 

 شمار بی) 4  2) 3 1) 2  صفر) 1

xمعادلۀ  -114 x+ − + − =
25 3 1+

2
چند ریشۀ حقیقی دارد؟

 3) 4  2) 3 1) 2  صفر) 1

115- ABC در مثلث 
∆

6AC=MNو  =8BCداریم:   BC ، خط EF 6و به طول  به موازات AB رسم شده است و خط MN  به موازات  از وسـط

EC  کدام است؟  گذشته است. طول

1 (25/3  2 (2/5 

3 (75/3  4 (2 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
خود را بنویسید: 10ي چند از گذار هدف، )2( ریاضیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 

دقیقه 20

 ) 2( ریاضی

تحلیلی و جبر /  هندسۀ

 تابع هندسه /
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

 آشنایی با برخی از انواع توابع)
)56تا  1هاي  صفحه(
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ˆدر شکل زیر  -116 ˆCEB CDB= هاي روي شکل، مقدار  است. با توجه به اندازهx کدام است؟

1 (5  2 (8 

3 (6  4 (9 

دو تابع اگر -117
1

2
f (x)

(x )(x a)
=

+ +
و 

x dg(x)
(x )(bx cx )

+
=

− + +2
2

1 8
acبا هم مساوي باشند، حاصل  bd+  کدام است؟ 

  2) 4  4) 3 ) صفر 2 16) 1

 تابع -118
3

1
x xf (x)
x
−

=
−

,c]2و برد −{a,b}با دامنۀ  ) { }+∞ aمفروض است. حاصل − b c+ کدام است؟  +

1(
7
4

  2(
9
4

−  3(
3
4

   4(
5
4

−  

]صل حا -119 ] [ ] [ ] ..... ]+ + +1 2 3 ست؟+8 ا م  ا کد

1 (333 2 (444 3 (433  4 (343 

fگر ا -+12 (x) x ax bx c= − − + +2 ، تابعی با دامنۀ دو عضوي باشد، حاصل 29
a b c

b c
+ +

−
2 3

a)کدام است؟ )> +

1( 
26
9

 2 (
28
9

 3 (−
28
9

  4 (−
26
9
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